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САНКЦІЇ ЗА САМОВІЛЬНЕ ЗАЛИШЕННЯ ВІЙСЬКОВОЇ 
ЧАСТИНИ АБО МІСЦЯ СЛУЖБИ 

Інститут адміністративної відповідальності є основоположним 
інститутом адміністративного права та засобом охорони громадського 
порядку, адже йому притаманні усі ознаки юридичної відповідальності. 

Роль і місце адміністративної відповідальності на адміністративно-
правовому просторі визначається тим, що відносини адміністративної 
відповідальності, разом із відносинами публічного управління, 
адміністративних послуг і адміністративного судочинства утворюють 
предмет адміністративного права. А також суттєва особливість 
адміністративної відповідальності полягає у прагматичності її 
теоретичних концепцій, домінуюча спрямованість яких окреслена 
проблематикою Кодексу України про адміністративні правопорушення 
(далі – КУпАП). 

Аналізуючи статтю 17211 КУпАП, зокрема на зміст санкцій, 
передбачається арешт з утриманням на гауптвахті та накладення штрафу 
вчинені особою яка, самовільно залишила військову частину або місця 
служби [1]. 

Серед іншого, санкції поділяються для категорії військовослужбовців 
строкової служби та військовослужбовців (крім строкової військової 
служби) військовозобов’язаних та резервістів. 

Що стосується військовослужбовців строкової служби, які самовільно 
залишили військову частину або місця служби, а також нез’явлення 
вчасно без поважних причин на службу у разі звільнення з частини, 
призначення або переведення, нез’явлення з відрядження, відпустки або з 
лікувального закладу тривалістю до трьох діб - тягнуть за собою арешт з 
утриманням на гауптвахті на строк до десяти діб. Якщо субʼєкт протягом 
року притягувався за те саме правопорушення, передбачається арешт з 
утриманням на гауптвахті на строк від семи до п’ятнадцяти діб. 

Для військовослужбовців (крім строкової військової служби) 
військовозобов’язаних та резервістів, які самовільно залишили військову 
частину або місця служби під час проходження зборів, а також 
нез’явлення вчасно без поважних причин на військову службу у разі 
призначення або переведення, нез’явлення з відрядження, відпустки або з 
лікувального закладу тривалістю до десяти діб, - тягнуть за собою 
накладення штрафу від п’ятисот до однієї тисячі неоподатковуваних 
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мінімумів доходів громадян або арешт з утриманням на гауптвахті на 
строк до десяти діб. 

Слід зазначити, якщо зазначені вище діяння, вчинені в умовах 
особливого періоду, крім воєнного стану, тягнуть за собою накладення 
штрафу від однієї до двох тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів 
громадян або арешт з утриманням на гауптвахті на строк від десяти до 
п’ятнадцяти діб. 

Також, у разі ухвалення судом постанови про накладення 
адміністративного стягнення, якщо буде доведено вину особи, то особа 
понесе судові витрати у вигляді судового збору, що буде становити 
0,2 розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб [2]. 

У свою чергу, в разі винесення судом постанови про накладення 
адміністративного стягнення за вчинення військового адміністративного 
правопорушення - за місяць, у якому така постанова надійшла до 
військової частини, військовослужбовцю, який здійснив проступок, не 
виплачується премія [3]. 

Отже, адміністративна відповідальність становить особливий вид 
юридичної відповідальності. Адміністративній відповідальності властивий 
ряд специфічних рис, які відрізняють її від інших видів юридичної 
відповідальності. Традиційно правову відповідальність пов’язують із 
застосуванням заходів державного примусу, розглядають її як 
передбачену санкціями правових норм реакцію на правопорушення, як 
реалізацію, застосування і здійснення санкцій. Застосування заходів 
юридичної відповідальності тягне для правопорушника обтяжливі 
наслідки майнового, морального, особистісного чи іншого характеру та 
має відіграти роль перш за все виховну, а вже потім захід 
адміністративного впливу. 

Література 
1. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 07 груд. 1984 р. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10#Text 
2. Про судовий збір: Закон України від 08 лип. 2011 р. № 3674-VI. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3674-17#Text 
3. Порядок виплати грошового забезпечення військовослужбовцям 

Збройних Сил України та деяким іншим особам: затв. наказом Міністерства 
оборони України 07 черв. 2018 р. № 260; зареєстр. в Міністерстві юстиції 
України від 26.06.2018. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1934-12 


